

传递权威资讯 引导主流舆论

河南省一级报纸

国内统一刊号:CN 41-0008 安阳网 http://www.ayrbs.com 2020年11月 星期五 农历庚子年十月十三

第 11197期 今日8版



中共安阳市委机关报 安阳日报报业集团出版 邮发代号:35-41 广告许可证:豫安002号

我市6名全国劳模和先进工作者受表彰

本报讯(记者 魏 兰)11月24日,2020年全国劳动 模范和先进工作者表彰大会在北京举行,我市6名全国劳 模和先进工作者受到表彰。

全国劳动模范和全国先进工作者是党中央、国务院授 予在社会主义建设事业中作出重大贡献者的荣誉称号,每 5年评选表彰一次,代表着我国劳动者的最高荣誉。今年 我市当选的全国劳模和先进工作者分别是:安阳钢铁股份 有限责任公司销售公司重点客户管理部汽车钢产品室主 管陈安落、河南中烟工业有限责任公司安阳卷烟厂制丝部 技术员孟瑾、中国工商银行股份有限公司安阳行政区支行 副行长张晓勤、内黄县兴农果树栽培有限公司总经理晁顺

波、安阳市农业科学院谷子研究所所长刘金荣、林州市人 民医院院长秦周顺。

他们虽奋战在不同的工作岗位,身上却有着许多共同 点——爱岗敬业、不畏艰难、勇于创新,争做新时代的追梦 人。陈安落在销售工作中,坚持把创效品种、双高产品的销 售放在首位,利用各种途径和方法开拓国内市场,通过多年 的努力,他所负责销售的700MPa以上级别高强度汽车用 钢连续多年实现全国市场占有率第一;孟瑾自1996年参加 工作以来,始终扎根生产一线,从事设备维修、技改项目管 理、技术管理等工作,在平凡的工作岗位上敬业奉献、持续 创新,以突出的工作业绩赢得了众多赞誉; (下转第2版)

市领导调研督导重点项目建设

金申报工作,积极和财政部门搞好对

接,列入明年财政预算;要加紧办理

各项相关手续,确保手续齐全完备;

各相关责任单位要各司其职、各负其

责,压实责任,狠抓落实,确保项目按

区项目现场,和施工单位负责人沟通

交流,询问施工许可手续办理、资金

到位、水电施工条件和施工方案编制

等工作进度情况,详细梳理存在问

题,并现场督导相关部门予以解决。

他指出,要加快项目施工前各项工作

进度,积极同市住建、园林、交通等部

门搞好协调对接,加快办理相关手

续,完善水电等施工条件,抓紧建设

项目施工用房;要尽快建好施工临时

道路,做好施工现场电缆迁移工作;

属地政府要保障好施工环境;各项筹

备准备工作要倒排工期,建立台账,

"挂图作战",确保项目建设按施工节

点扎实有序推进。

随后,李亦博来到市职业教育园

计划开工建设。

本报讯(记者 刘长青)昨天,

市委副书记李亦博先后到洹北中学

迁建新址和市职业教育园区项目工

地调研, 现场督导解决重点项目建

设中存在的问题和难题。他强调,

要紧紧围绕市委、市政府重点项目

"四比四看"工作要求,全面落实环 保治理常态化工作措施,紧盯目标

任务、紧盯问题解决、紧盯时间节

点,确保高质量、高效率推进项目

项目新址现场,深入了解项目规划、

施工招标、土地划拨、资金申报等情

况,并围绕项目开工前存在的困难和

问题,与属地及相关部门负责同志现

场研究解决方法。他指出,要在严格

落实环保管控和扬尘治理"六个百分

百"要求前提下,按照冬季施工要求,

及时打好围挡,做好现场清表清运工

作;要调整完善项目建设方案,加快

项目方案的审批落实;要扎实做好资

李亦博首先来到洹北中学迁建

建设工作。

学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神

李公乐在调研指导大气污染防治攻坚工作时强调

坚决打好打赢污染防治攻坚战 努力为群众营造良好生态环境

本报讯 (记者 王慧敏 李扬) 昨 天,市委书记李公乐进工地、入农户、 看企业,调研指导我市大气污染防治 攻坚工作,强调要深入贯彻习近平生 态文明思想,扎实做好生态环境保护 各项工作,坚决打好打赢污染防治攻 坚战,推动全市空气质量持续好转,努 力为群众营造良好生态环境。

在安阳市合金新材料产业园,李 公乐仔细听取相关工作汇报,实地查 看工程进展情况,叮嘱项目负责人在 严格落实环保要求、认真做好扬尘防 治的前提下加快推进项目建设。李公 乐指出,加强环境保护、推动绿色发展 是当前和"十四五"时期我市经济社会 发展的重中之重。建设合金新材料产 业园是推进工业企业深度治理、减少 污染物排放、促进产业转型升级的重 要举措。相关部门要认真研究,紧盯

时间节点,提前谋划企业对接入园工 作,采取有力措施,通过企业"退城进 园"提高企业生产标准,提升铁合金行

挖掘机、运输车、雾炮车相互配 合、有序作业,洒水抑尘、黄土覆盖、车 辆清洗等各项扬尘治理措施落实到 位,龙安区万达广场项目施工现场格 外整洁。在认真听取扬尘污染突出问 题整治情况汇报后,李公乐强调,要进 一步明晰不同等级的扬尘治理达标施 工标准,严格落实扬尘防治"六个百分 百",着力提高科学管控水平,避免"一 刀切"现象。要激励更多企业和工地 提标晋级、积极争创标准化星级企业 (工地),为污染治理投入大、达到治理 标准的企业和工地营造良好生产环 境,让其充分释放产能,努力实现科学 治污、精准治污目标。

安阳岷山环能高科有限公司近两 年通过提标改造推进企业深度治理, 污染物排放量大幅减少,厂区环境和 装备水平得到很大提升,被评为国家 级绿色工厂和河南省绿色引领企业。 李公乐走进生产车间、控制中心、化 验室, 仔细了解生产经营和污染防治 情况,嘱咐企业负责人积极谋划新项 目,提升装备技术水平,把环保抓得 更牢,进一步提高产品档次和科技含 量。在安阳市中丹生物能源有限责任 公司, 李公乐边走边看, 边听边问, 详细了解有关情况,要求企业强化环 保意识, 严格执行生产工艺和工序标 准,扎实做好整改工作;要求相关部 门认真梳理研究,强化督导监管,推 动问题有效解决、周边环境持续改

在龙安区马投涧镇郭大岷村,李

公乐深入李保根、郭志明家中了解"双 替代"取暖设备使用情况。"冬季如何 取暖?""家里温度怎么样?"李公乐关 切询问。"过去家里取暖用煤球。 2017年村里通了天然气,俺家就安上 了壁挂炉,取暖效果可比用煤强多 了。"大岷村村民李保根高兴地说。李 公乐指出,要高度重视、落实好"双替 代"政策,切实保障群众清洁取暖、温

来到安阳市塘沟垃圾综合处理 场,李公乐认真听取相关部门工作情 况汇报,现场办公研究梳理污染防治 攻坚工作中存在的问题,强调要做好 会商研判,加强协调对接,有效推动问

市委常委、常务副市长陈志伟,市 委常委、秘书长董良鸿,龙安区和市直 相关部门负责同志参加调研。

着眼"早"突出"严"立足"实"

我市安排部署2021年研究生招生考试安全工作

本报讯(记者任玉霞)昨天,我 市在市教育局组织收听收看了全国、 全省2021年全国硕士研究生招生考 试安全工作会议实况,市委常委、市 委统战部部长、副市长祝振玲出席会

全国、全省会议结束后,我市随 即召开会议,分析研判形势,具体安 排部署我市2021年研究生招生考试

祝振玲指出,今年是河南义务教 育均衡县的验收之年,做好研究生考 试安全工作至关重要。我市有近1.6 万考生报名,比去年增加近千人,组 考难度增加,疫情防控常态化带来新 风险,考试安全面临新挑战,各成员 单位、各高校要清醒认识形势,认真 贯彻落实国家、省会议精神,像对待 高考一样对待研究生考试,提前部 署,周密组织,确保组考工作有序开 展。一要着眼"早",加强考试环境综 合整治。考前,要集中对各考点及周 边的食品安全、道路安全、消防安全 等进行拉网式排查,及时消除安全隐 患;加强对考务人员的业务培训、纪 律教育、防疫要求培训,提高考务人 员业务水平。二要突出"严",加强安 全保密管理。把试卷安全作为考试工 作的生命线,建立多人监督机制,落实 台账记录制度,实现对试卷全过程、无 死角监控;加大法治宣传引导,增强考 生法治观念,为各考点配齐反作弊设 备,做到依法治考。三要立足"实",统 筹做好疫情防控。强化防控责任,细 化防控措施,扎实做好考场的消毒、通 风,配备防疫人员和物资,设置好特殊 通道、备用隔离考场;要加强正面宣传 引导,做好舆情管控工作。

祝振玲要求,各成员单位、各高 校要进一步压实责任,扛牢责任,密 切配合,把做好研究生招生考试安全 工作作为当前的一项重点工作抓实、 抓好,向市委、市政府,向人民群众交 上一份满意答卷。

游戏盒面从康小族或脱贫攻坚。

"我的家一定会越来越好"

□本报记者 申 昕

小小的个头,大大的活力,圆圆的 脸庞,甜甜的笑容。这就是25岁的韩 瑞芳给记者的第一印象。

11月4日下午,在北关区民航路 街道西见山村的一间普通村舍中,记 者一行人见到了韩瑞芳。彼时,她正 坐在床边的小凳上,认真看着手中的 笔记本,上面密密麻麻记录着临床兽 医学的专业知识。"这个月15日,我 要参加今年的职业兽医资格证考试, 如果能顺利通过考试,以后找工作的 时候就是'加分项'。"韩瑞芳告诉记

这间大约60平方米的房屋是民 航路街道于去年3月危房改造工作

中,将原来的老屋推倒重建而成。环 顾四周,新粉刷的白墙,崭新的衣柜、 橱柜,新安装的防盗网、热风机,麻雀 虽小五脏俱全,根本看不出曾经破败 老旧的模样。

韩瑞芳就是凭借着自己的志气和 韧劲儿,在家庭的变故中仍旧一路披 荆斩棘,考上大专、专升本、读研究生, 目前是河南科技学院临床兽医学专业 的硕士研究生。

"芳芳是个好孩子,乐观、上进、有 志气。"民航路街道党委副书记刘庆霞 向记者介绍,"在她读高三那年,父亲 因为一场车祸意外离世,母亲患有精 神分裂症和肝肾功能衰竭疾病,生活 不能自理。这些年,芳芳一边照顾妈 妈,一边学习,考上了研究生,还获得

过国家励志奖学金,评上了优秀毕业 生,加入了中国共产党。这孩子真是 好样的!"

神也好。只要我常给她打电话,常回 家看她,她精神状态就很好。"韩瑞芳 笑着对记者说。她口中的"家"是指学 校旁边的出租屋。在韩瑞芳考上大专 的第二年,为了方便照顾妈妈,她就在 学校旁边租了一间屋子,带着妈妈一 起读书。

韩瑞芳说,在她的心里有本账,一 笔一笔记着家里的收支情况。"从 2016年我家被识别为贫困户以后,我 和妈妈两个人每个季度都有1100余 元的低保,妈妈还有残疾人补助、养老 补贴,我每年还有4000元的助学金。"

她介绍,今年,街道帮助她家申请到2 万元的金融扶贫小额贷款,帮其入股 参加了北关区全丰公司植保无人机产 业扶贫项目,每年可以分红2400元。

"我从2015年就开始通过打工、 实习挣钱了。" 韩瑞芳骄傲地告诉记 者,"我大学学的专业是动物药学, 就业机会很多。大二、大三的时候, 我寒暑假不是在鸡场养小鸡, 就是在 猪场养小猪,要不然就是在宠物店里 勤工俭学,每个月至少能收入1500

(下转第2版)

决战决胜脱贫攻坚集中采访

决胜全面小康·谱写绚丽篇章

筑牢食品安全"防火墙" 确保人民舌尖安全

访滑县县委书记、县长陈忠

□本报特约记者 徐淑霞 通讯员 侯普芳

民以食为天。食品安全关系到每 个人的身体健康和生命安全,是百姓 最关心的民生问题。滑县作为农业大 县、食品生产大县,是如何抓好食品安 全保障的? 11月25日,记者采访了滑 县县委书记、县长陈忠。

"滑县县委、县政府高度重视食品 安全。特别是近年,我们认真贯彻落 实习近平总书记关于食品安全工作的 重要指示精神,把保障食品安全作为 一项重大政治任务和民生工程来抓。 深入贯彻落实'四个最严'的要求,抓 住关键环节和重点领域,大力开展专 项整治,严厉打击食品安全违法犯罪, 建立健全监管体制机制,有力确保了

'从农田到餐桌'全过程的食品安全。" 面对记者采访,陈忠说。

"食品安全涉及人民生命健康,不 论怎么抓都不过分。"陈忠表示,滑县 把食品安全作为履行党委、政府职责 的"德政工程"、维护群众利益的"良心 工程"来抓,严格按照《地方党政领导 干部食品安全责任制规定》,把食品安 全工作摆在重要位置,将食品安全纳 入党委、政府年度综合目标考核,成立 了由县委主要领导负总责,县四个班 子领导任副指挥长的高规格创建指挥 部,把创建省级食品安全县暨农产品 质量安全县工作纳入重要议事日程。 印发了《关于健全食品安全责任制加 强食品安全工作的实施意见》,以最坚 决的态度扛起食品安全监管职责。

滑县深入推进生产标准化、发展绿

色化、经营规模化、产品品牌化、监管法 制化"五化"建设,建立了以食用农产品 质量合格证为基础的产地准出、市场准 入机制,搭建农产品质量安全追溯平 台,与省农产品质量安全追溯平台对 接,将全县200家规模企业和"三品一 标"认证主体纳人国家追溯平台管理。

针对小经营店、小作坊多的特点, 滑县要求分管领导及各有关部门主要 领导深入农贸市场、餐馆、小作坊、食 品企业等进行调研和走访,及时发现 问题、解决问题。在落实党政责任的 同时,大力督促食品生产经营单位落 实好第一责任人责任,建立健全食品 安全自查制度,强化从业人员食品安 全意识,严格落实责任追究,倒逼生产 经营者提升食品安全管理水平。目 前,全县规模以上食品生产企业均设 置了食品安全管理机构,明确了分管 负责人,企业主体责任得到较好落实。

该县强化风险排查,增强检查力 量,严格检查标准,着重突出重点品 种、重点区域、重点食品添加剂、重点 时间段监管。同时,加大对小作坊、小 经营店和小摊点的治理力度,进一步 整顿和规范本地"三小"生产经营行 为,保障人民群众饮食安全。在食品 生产经营单位全面推行6S管理模式 和"互联网+明厨亮灶"工程。目前, 全县食品生产经营单位、"三小"门店、 农贸市场等领域完成6S提升改造 1200余家;全县289家学校食堂、25 家养老院食堂、23家医疗机构食堂、 86家大中型社会餐饮店全面实施了 "互联网+明厨亮灶"工程。

(下转第2版)

用党的十九届五中全会精神 指引学校发展和学生成长

市领导走进洹北中学宣讲党的十九届五中 全会精神并上思想政治课

本报讯 11月25日下午,按照市 委统一安排,市委常委、组织部部长 杨炯到安阳市洹北中学,宣讲党的十 九届五中全会精神,同时以《青春心 向党 建功新时代 争做新时代的好青 年》为题,为广大师生上了一堂生动 的思想政治课。

杨炯重点围绕学习贯彻落实党 的十九届五中全会精神与校领导班 子进行了交流,强调要把全会精神落 实到学校教育工作的全过程、各环 节,努力推动学校的高质量发展,认 真办好人民满意的教育。

在讲授思想政治课过程中,杨炯 指出,我国之所以能够迅速取得疫情

防控的阶段性胜利,关键 在于以习近平同志为核心 的党中央统揽全局、果断 决策,得益于党和国家始 终秉持人民至上、生命至

上的理念,离不开全国人民的团结一 心、同舟共济,充分体现了社会主义 制度集中力量办大事的巨大优势。

杨炯勉励同学们要自觉担负起 建设祖国和奉献时代的光荣使命,做 一名新时代的好青年;要热爱祖国, 树立远大理想,把个人理想汇聚到中 华民族伟大复兴中国梦的实现中 去;要踏实好学,把握中学时光,练就 一身过硬本领;要勇于担当,坚持砥 砺奋斗,不断提升吃苦耐劳的毅力; 要心态阳光,积极奋发向上,为建设 社会主义现代化强国、实现中华民族 伟大复兴贡献青春力量。

(王斌)

安阳广播电视大学 郑 身 边 的 大

●总编辑:李剑波 ●本期总值班:王 涛 ●责编:葛建霞 美编:刘 勇 校对:李 慧 ●新闻热线:2561293 投递投诉:2561212 广告部:2561211 ●法律顾问:河南兴亚律师事务所律师郭国良、宋雨轩